

1

О РЕЗУЛЬТАТАХ НАЛЕТОВ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

~~запись сделана с Радио побывшему~~

Вечером 15 декабря с 22 часов, побывшему 13 раз

Три ночи подряд 21, 22 и 23 декабря немецкие самолеты де-

лали попытки совершить массовые налеты на Москву. К Москве направилось от 150 до 200 и более самолетов. Одна-ко, действия заградительных отрядов нашей ночной авиации и огонь зенитной артиллерии были настолько мощными и эффективными, что вражеские самолеты в подавляющем своем большинстве, не долетев до Москвы, вынуждены были беспорядочно выбросать бомбы и обращаться в бегство. Через заградительную полосу разрозненно и в разное время к Москве прорывались лишь отдельные самолеты, которые ~~бросали~~ выбрасывали большое количество фугасных и довольно много зажигательных бомб.

~~запись сделана~~ Ни один военный об'ект не пострадал во время этих налетов немецких самолетов. Не повреждены также и об'екты городского хозяйства (электростанции, водопровод, транспорт, освещительная, телефонная и газовая сеть, канализация и т.д.). Не пострадало ни одно из крупных промышленных предприятий как и ни одно из зданий правительственные учреждений.

Фашистские летчики бомбили мирное население, сбрасывали бомбы на жилые дома, детские ясли, школы, больницы и поликлиники. Жертвами варварских налетов явились жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, 3 детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий Академии На-

~~ук СССР~~ несколько мелких предприятий местной промышленно-
~~сти, недопущенные к Москве нашей зенитной артиллерией и нач-~~

2

- 2 -

и ночной истребительной авиацией, немецкие самолеты сбрасывая бомбы куда попало, разрушили дома крестьян, колхозов ^{29 из 40} "Краснодар", "Сталинград", "Труд", одновременно обстреляв из пулеметов жителей указанных колхозов. ^{Всего было 63 из 40} Вражеская армия, от зажигательных бомб, сброшенных над жилыми домами, лечебно-бытовыми и культурными учреждениями Москвы ~~всего~~ ^{из} возникли пожары, которые ~~были~~ быстро ликвидированы.

В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито ~~ЧМУ~~ ⁴ тяжело ранено ~~647~~ ⁸⁴⁹ человек, ~~человека~~ ^{человека} без крови.

Видимо, фашисты изувери бомбкой мирного населения, поджогами жилых домов, ~~захватом~~ ^{захватом} советских учреждений рассчитывали терроризировать советский народ, в частности вызвать замешательство среди жителей столицы. Однако и эта ~~попытка~~ ^{попытка} немецко-фашистских варваров провалилась. Население Москвы встретило налеты врага с исключительной стойкостью и организованностью. Население принимало участие в защите столицы от пожаров и разрушений, активно помогало пожарным дружинам и местным командам противовоздушной обороны. Благодаря этому подавляющее большинство сброшенных зажигательных бомб было потушено и обезврежено немедленно после их падения, а возникающие пожары быстро ликвидировались.

Если фашистские правители рассчитывали в какой-то степени поколебать мужество и непреклонную волю советского народа к победе над врагом, то они сильно просчитались. Бомбакка жилиц мирных жителей фашистскими людоедами ^{избрала} новую волну возмущения и гнева против ~~фашистских~~ извергов, еще раз

3

- 8 -

показала, что фашизм - это кровожадный сброд човеконенавистников и палачей, смертельный враг всех трудящихся.

2 За время ~~—~~ налетов немецкой авиации на Москву наша противовоздушная оборона уничтожила ~~400~~ самолетов противника. Наша авиация потеряла ~~200~~ 2 самолета.

Фашизм - членский
видго дешево погиб
Пр Северина Киселевова
и не преминает бояти от ~~ко~~
заслугами за это зверское
насилго на Москву. И если дядю-
шки ~~штадеца~~-Гитлера ~~не~~
попадет за это зверство в руки
то они ~~дешево~~ будут пытать
на себ. ~~Зуб за зуб~~ ~~зуб за зуб~~

ГИТЛЕРОССИЯ «АЛЬЫШОМОНЕТЧИКИ» НЕ УНИМАЮТСЯ

Советское Информбюро уже разоблачило немецкую фальшивку о потерях наших войск в районе между Северным Донцом и Днепром. Но гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются. Одной опубликованной фальшивки гитлеровцам показалось мало и они на скорую руку состряпали новую столь же вздорную и глупую. 24 марта германское информационное бюро опубликовало сообщение о потерях советских войск за последние 8 недель в районе Орла. Гитлеровцы на сей раз об"явили уничтоженными или понесшими "особенно тяжелые потери" ни много ни мало как 41 стрелковую дивизию, 11 стрелковых и 10 танковых бригад. Дело в том, что у нас не было и нет столько войск в районе Орла. Если бы у нас было столько войск в этом районе, от немецких войск не осталось бы и следа.

Известно, что гитлеровская пропаганда никогда не отличалась умом и часто своей несусветной ложью сама себя ставила в нелепое положение. Но после поражения немецко-фашистских войск под Сталинградом, гитлеровская пропаганда еще более поглупела и окончательно потеряла всякие остатки здравого смысла. Такой бред последних сообщений гитлеровцев лучше всего свидетельствует об этом. В самом деле - 20 марта 1943 года немцы, всячески раздувая свои успехи в районе между Северным Донцом и Днепром, об"явили уничтоженными десятки советских дивизий и бригад. Через четыре дня, 24 марта, часть этих якобы уничтоженных соединений Красной Армии, как например, 193-ю стрелковую дивизию, 9-ю линзовую бригаду и другие гитлеровцы вторично об"яляют уничтоженными, но только уже не в районе между Северным Донцом и Днепром, а в районе Орла.

- 2 -

Если поверить гитлеровским пустобрехам, то выходит, что Красная Армия только на двух участках фронта: в районе между Северным Бонцом и Днепром с 15 февраля по 20 марта и в районе Орла за 6 недель потеряла 160 дивизий и бригад. Справедливее, кто же в таком случае продолжает истреблять и громить немецко-фашистские войска в районе Курска и Орла, в районе Вязьмы и Брянска, Борисова и Старой Руссы? И почему собственно понадобилось немцам сократить свой фронт? Ведь не от хорошей жизни оказались немцы вынужденными сократить фронт. Очевидно, что джентльмены из немецкого информационного бюро явно переусердствовали и подвели своих хозяев. Поистине к ним применима русская пословица - заставь дурака Богу молиться, он себе лоб расшибет.

Что же касается фактического положения дела в районе Орла, то необходимо отметить следующее. В конце января наши войска, действующие на этом участке фронта, прорвали в ряде мест немецкие линии обороны и завоевали значительную территорию. В ходе этих боев советские войска уничтожили не менее 20,000 немецких солдат и офицеров, большое количество вражеской техники, захватили трофеи и 5,000 пленных. За это же время наши войска потеряли убитыми и ранеными 8,620 человек.

В середине марта немцы в районе Орла, намереваясь восстановить положение предприняли контраступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли новые потери. Только в районе севернее издры противник потерял в четырехдневных боях с 19 по 23 марта 140 танков, 7-ю орудия, 40 пулеметов, 137 минометов и 8 тысяч солдат и офицеров убитыми.

77

-3-

Немцам не удалось взять реванш за Сталинград на поле боя, так теперь они усердно стремятся взять реванш на бумаге. Советские же дивизии и бригады, записанные гитлеровскими лжецами в разряд уничтоженных, продолжают действовать и будут громить немецких захватчиков до полного освобождения советской земли от немецких сволочей.

СОВИЙ ОРГБАРО.

Опубликовано 12.11.2013

78

Товарищу СТАЛИНУ И.В.

При сем направляю проект сообщения

Совинформбюро - "Гитлеровские фальшивомонетчики
не унимаются".

М. М. Мерников
25 марта 1943 года.
за (сопр. нач.)
Н. Г.

ГИТЛЕРОВСКИЕ ФАЛЬШИВОМЕНЕТЧИКИ НЕ УНИМАЮТСЯ

Советское информбюро уже разоблачило немецкую фальшивку о потерях наших войск в районе между Северным Донцом и Днепром. Но гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются. Одной опубликованной фальшивки гитлеровцам показалось мало и они на скорую руку состряпали новую столь же вздорную и глупую. 24 марта германское информационное бюро опубликовало сообщение о потерях советских войск за последние 5 недель в районе Орла. Гитлеровцы на сей раз об"явили уничтоженными или понесшими "особенно тяжелые потери" ни много ни мало как 41 стрелковую дивизию, 11 стрелковых и 18 танковых бригад. ~~Фальшивое сообщение о потерях советских войск в районе Орла. Заслуживает отрицания.~~
Известно, что гитлеровская пропаганда никогда не отличалась умом и часто своей несусветной ложью сама себя становила в нелепое положение. Но после поражения немецко-фашистских войск под Сталинградом, гитлеровская пропаганда еще более погнулась и окончательно потеряла всякие остатки адекватного смысла. Дикий бред последних сообщений гитлеровцев лучше всего свидетельствует об этом. В самом деле - 20 марта 1943 года немцы, всячески раздувая свои успехи в районе между Северным Донцом и Днепром, об"явили уничтоженными десятки советских дивизий и бригад. Через четыре дня, 24 марта, часть этих якобы уничтоженных соединений Красной Армии, как например, 190-ю стрелковую дивизию, 9-ю механизированную бригаду и другие гитлеровцы вторично об"являют уничтоженными, но только уже не в районе между Северным Донцом и Днепром, а в районе Орла.

~~Справка вражеская о потерях советских войск в районе Орла.~~

80

Если поверить гитлеровским пустобрехам, то выходит, что Красная Армия только на двух участках фронта: в районе между Северным Донцом и Днепром с 13 февраля по 20 марта и в районе Орла за 8 недель потеряла 160 дивизий и бригад. Спрашивается,

~~Сражение Курска и Ория, район Вязьмы и Брянска~~
кто же в таком случае продолжает истреблять и громить немецко-фашистские войска не смотря на формирование фронта? Очевидно, что лжецы из немецкого информационного бюро явно переусердствовали и подвели своих хозяев. Поистине к ним применима русская пословица - заставь дурака Богу молиться, он ~~себя~~ ~~всю~~ расшибет.

Что же касается фактического положения дела в районе Орла, то необходимо ~~запомнить~~ следующее. В конце января наши войска, действующие на этом участке фронта, прорвали в ряде мест немецкую линию обороны и завоевали значительную территорию. В ходе этих боев советские войска уничтожили не менее ~~20~~ 8.620 немецких солдат и офицеров, большое количество вражеской техники, захватили трофеи ~~захваченных~~ и расположенные

на это же время наша войска потеряли убитыми ~~8.620~~ 8.620 человек.

В середине марта немцы в районе Орла, намереваясь восстановить положение предприняли контрнаступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли новые ~~погибшие~~ потери. Только в районе севернее Амадом противник потерял в четырехдневных боях с 19 по 23 марта 140 танков, ~~72~~ орудия, ~~202~~ пулемета, ~~137~~ минометов и 8 тысяч солдат и офицеров убитыми.

81

Немцам не удалось взять реванш за Сталинград на поле боя, так теперь они усердно стремятся взять реванш на бумаге. Советские же дивизии и бригады, записанные гитлеровскими лицеями в разряд уничтоженных, продолжают действовать и будут громить немецких захватчиков до полного освобождения советской земли от ~~иностранной оккупации~~ *и иностранных свиноголов*.

СОВИНФОРМИРО.

лс

21 марта 1943 г.

ТАСО

Чемпетно

Лист 70-е

82

~~X ДНЯ О ПОТЕРЯХ КРАСНОЙ АРМИИ~~

ИС. 102630 БЕРЛИН, 20 марта. Германское информационное агентство передало следующее сообщение:

Во время немецкого контрнаступления между Донцом и Днепром, приведшего к отъезду Харькова и Белгорода, большевики понесли очень тяжелые потери и людьми и техникой. За время боев с 13 февраля были уничтожены следующие советские соединения - десять советских стрелковых дивизий^{х)}: 30-я, 41-я, 58-я гвардейские, а также 111-я, 193-я, 49-я, 350-я и 71-я средковые дивизии; шесть стрелковых бригад: 5-я, 6-я, 7-я, 106-я, а также 5-я и 10-я лыжные бригады; четыре кавалерийских дивизии: 14-я, 15-я, 16-я гвардейские и 83-я кавалерийская дивизия; десять моторизованных бригад: 3-я гвардейская, 11-я, 13-я, 16-я, 36-я, 64-я, 67-я бригады, а также 1-я, 13-я и 15-я гвардейские механизированные бригады. 45 танковых бригад: 9-я, 12-я, 40-я, 41-я гвардейские, а также 30-я, 30-я, 51-я, 58-я, 97-я, 103-я, 116-я, 120-я, 111-я, 113-я, 156-я, 162-я, 170-я, 173-я, 175-я, 178-я, 181-я, 185-я, 186-я, 193-я и 201-я танковый бригады.

Далее - два танковых полка: 41-й и 106-й, а также 1-я бригада противотанковых пушек. Сильно потрепаны: 19 стрелковых дивизий, а именно: 23-я, 35-я, 42-я, 52-я гвардейские, а также 6-я, 64-я, 100-я, 107-я, 160-я, 101-я, 100-я, 104-я, 107-я, 111-я, 170-я, 301-я, 303-я, 309-я, 340-я средковые дивизии. Кроме того, понесли потери 17-я, 37-я, 104-я, 153-я и 41-я кавалерийские дивизии, 4-я гвардейская моторизованная бригада... (пропуск)... 67-я, 104-я, 411-я, 11-я, 4-я, а также 6... (пропуск)... танковые бригады. И, кроме того, 17-я гвардейская, 43-я, 50-я, 96-я, 103-я и 175 танковые бригады и 80-й танковый полк. Четыре бригады противотанковой артиллерии: 4-я, 6-я, 8-я и 10-я.

~~АНГЛИЙСКИЕ ЗАКУПКИ В ВОСТОЧНО-АФРИКАНСКИХ СТРАНАХ~~

ИС. 517510 НЮ.ОН, 20 марта. Корреспондент агентства Рейтер передает из Найроби, что английское правительство закупает все виды хлопка в Восточной Африке, обвязавшиеся в течение войны. Английское министерство продовольственного снабжения рекомендовало органам управления областей Восточной Африки всячески стимулировать "развитие сельскохозяйственных культур".

^{х)}Примечание: в дальнейшем в оригинале перечисляется только 8 дивизий.

~~но~~~~25 марта 1943 г.~~~~ТАСС~~~~Секретно
Лист 15-о~~~~23~~~~АГЕНЦИЯ СТЕФАНИ О СРАЖЕНИИ В ТУНИСЕ~~

~~Нр. 101550, РИМ, 24 марта. Агентство Стефани передает из Туниса:~~

После пятимесячной подготовки англо-американцы предприняли генеральное наступление, атакуя линии держав оси в Тунисе одновременно в центральном и южном секторах. Как и у Эль-Аламейна, наступлению предшествовала интенсивная артиллерийская подготовка, предпринятая с целью уничтожить минные поля, расположенные перед позициями итало-германских войск, и обеспечить проход для бронетанковых сил. Однако надо отметить, что местность, где развертывается в настоящее время английское наступление, не позволяет ни предпринять охватывающие действия, ни вводить в действие в массовом масштабе бронетанковые силы. Позиции держав оси в Тунисе гораздо более выгодны, чем в Ливии как с точки зрения местности, так и климата. В Ливии можно было располагать только одной большой дорогой вдоль побережья и тропинками среди пустыни, где моторизованные войска терпели большие неудобства от зари и песка. В Тунисе же, наоборот, от городов Туниса и Бизерты идет очень много шоссе и плавильных дорог, которые разветвляются по направлениям ко всем позициям трех участков фронта. В первом южном секторе, образованном линией Марса, войска держав оси сражаются с 8-й армией генерала Монгомери, пришедшей из Ливии. На центральном участке фронта 5-я американская армия, идущая от Гафса, старается прорваться к побережью. Наконец, на севере находится 1-я английская армия генерала Андерсона, которая не предприняла операции такого размаха, как армии в центральном и южном секторах. В настоящее время войска держав оси сильно контратакуют, нанося противнику чувствительные потери в людях и танках. Сражение еще только началось, но можно предвидеть, что оно будет очень тяжелым.

~~ГУРЬАНСОН О ПОТЕРЯХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК~~~~В РАЙОНЕ ОРЛА~~

~~Нр. 101730, БРИН, 24 марта. По сообщению германского информационного бюро, в 8-недельном зимнем сражении в районе Орла, которое закончилось 22 марта новым успехом германских войск, большевики понесли исключительно большие потери. От многочисленных советских дивизий и бригад осталось лишь ничтожное количество солдат, которые влиты в другие соединения. К их числу принадлежат: 11-я гвардейская стрелковая дивизия, 17-я, 49-я и 108-я стрелковые дивизии; далее - 128-я стрелковая бригада, 1-я, 2-я, 9-я и 48-я лыжные бригады, а также 16-я, 45-я,~~
~~(Продолжение следует)~~

но

25 марта 1943 г.

ТАСС

Секретно
Лист 16-о

94-я, 120-я танковые бригады, 29-я гвардейская танковая бригада и, наконец, 517-я бригада огнеметных танков. Значительно более велико число советских соединений, которые должны были отставить поле боя, понеся большие потери. Особенно тяжелые потери понесли в числе других, следующие большевикотские дивизии и бригады: 1-я, 6-я, 31-я и 57 гвардейские стрелковые дивизии, далее - 5-я, 8-я, 15-я, 16-я, 18-я, 60-я, 64-я, 69-я, 73-я, 74-я, 97-я, 102-я, 132-я, 137-я, 148-я, 149-я, 175-я, 193-я, 194-я, 217-я, 346-я, 247-я, 280-я, 287-я, 323-я, 324-я, 326-я, 342-я, 354-я, 365-я, 368-я, 385-я, 399-я стрелковые дивизии. Кроме того, гавелый урон понесли 12-я и 15-я моторизованные стрелковые бригады, 115-я и 125-я стрелковые бригады, 116-я бригада морской пехоты и 3-я дивизия бригада. Потерпели следующие танковые бригады: 11-я гвардейская танковая бригада, 53-я, 59-я, 68-я, 101-я, 107-я, 109-я, 118-я, 129-я, 160-я, 164-я, 202 танковые бригады, а также 84 бронетанковый полк.

На основании цифровых данных, наблюдений и показаний пленных, большевики в сражении в районе Орла потеряли убитыми, ранеными и пленными, по меньшей мере, 200 тыс. человек.

лк.

Секретно

27 марта 1943 года

ТАСС

Лист 26-9

ДОПОЛНЕНИЕ К ГЕРМАНСКОЙ СПОЛКЕ

И.100015.БЕРЛИН, 26 марта. В дополнение к сводке командаования германское информационное бюро передаёт:

С 20 ноября 1942 года по 20 марта 1943 года частями германской армии уничтожено или захвачено 10.558 советских танков. Авиацией и зенитной артиллерией уничтожено 1400 советских танков. Таким образом, в ходе зимнего сражения противник потерял в общей сложности почти 12 тыс. танков. За этот же промежуток времени в воздушных боях, зенитной артиллерией и ружейно-пулемётным огнём сбито или разрушено на земле 3.768 советских самолёта. При этом наилучшие результаты достигнуты в декабре 1942 года, когда было сбито 949 самолётов.

Преподавание о советских потерях в живой силе дает опубликованное 23 марта замечательное сообщение о зимней битве в районе Орла, продолжавшейся 8 недель. Только на этом участке большевики потеряли более 150 тыс. человек убитыми. Кроме 10.594 человек пленными, противник потерял здесь 1.061 танк и 485 орудий. В ходе германского контрнаступления в районе Харьков-Белгород убито более 50 тыс., и взято в плен 19.594 человека. Кроме того, захвачены или уничтожены 1410 танков и 3.372 орудия. Во время зимних боёв до начала германского контрнаступления Советы потеряли в районе между Днепром и Днепром 215 тыс. человек, а западнее Курска-50 тыс. человек. Сюда следует добавить потери Советов в 100 тыс. человек при их попытке прорвать фронт Донецкого бассейна и в 300 тысяч человек в массовых атаках на Сталинград, продолжавшихся в течение месяцев. Атаки на кубанское превосходство тщепление в самой южной части Восточного фронта стоили Красной Армии 120 тыс. человек. В центральной части фронта противник потерял 60 тыс., южнее озера Ильмень 150 тыс., а между Ладожским озером и Волховским фронтом 250 тыс. человек. Около Белых Яуз, Сухиничи, рижне Гостова и при непрестанных попытках прорвать на север у реки Миус Советы потеряли более 100 тыс. человек. Таким образом, в ходе закончившегося теперь зимнего наступления Красная Армия потеряла в общей сложности более 1,5 млн. человек. Потери эти таковы, что вместе с потерями, понесенными неприятелем пленными, убитыми и ранеными с самого начала восточного похода, несомненно, вызвали теперь прекращение советского наступления.